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Výsledky Dostaneme zhruba tento graf:

–	� Pokud se křivka nezobrazí celá, klikněte na Automatické měřítko (ikona ).

V grafu je vidět, že po normálním výdechu člověk do plic nadechl asi 5,5 litrů vzduchu. Při 
usilovném výdechu vzduch nejrychleji proudí ven, dokud jsou plíce plné vzduchu; po kra-
tičký čas až rychlostí asi 18 l/s. Dokončení výdechu se děje mnohem pomaleji a dostaneme 
se na objem menší než na počátku. To znamená, že při normálním výdechu jsme zdaleka 
nevydechli všechen vzduch. Usilovná vitální kapacita je v tomto případě asi 6,5 l.
Pozn.: Spirometr Vernier ukazuje kladné hodnoty objemu, pokud vzduch vdechujeme; ně-
které jiné spirometry jako kladný berou objem vydechnutý. Proto je tato fyziologická křiv-
ka dýchání symetricky převrácená oproti křivkám uvedeným v teoretickém úvodu.

Pro přesnější určení parametrů je vhodné přejít na  2. stránku (menu Stránka, kliknout 
na Další stránka).

 

Určení usilovné vitální kapacity (FVC):
klik myší na nejvyšší bod prvního grafu a tažení do nejnižšího bodu tohoto grafu.
FVC = Dy = 6,79 litrů
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Čas (s)

Jednosekundová vitální kapacita:

Oblast prudkého výdechu si můžete zvětšit pomocí lupy (ikona ). Klikněte na začátek 
výdechu a táhněte myší po křivce doprava. Přitom sledujte hodnotu Dt. Jakmile dosáhnete 
hodnoty Dt = 1 s, pusťte tlačítko myši (na křivce) a přečtěte hodnotu Dy.
FEV1 = Dy = 6,25 litrů

Jiný postup:

Zvětšit pomocí lupy  oblast výdechu ve druhém grafu (průtok na čase), označit myší ob-
last od začátku výdechu trvající 1 s (při tažení myší sledovat údaj Dt) a pak kliknout na iko-

nu integrál .
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Vychází FEV1 = Integrál = 6,18 litrů.
Rozdíl mezi prvním a  druhým způsobem určení je způsoben nepřesným označováním 
myší v grafu.
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Integrál pro: Latest I Průtok vzduchu
Integrál: 6,184 s*L/s
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Můžeme uzavřít, že jednosekundová vitální kapacita tvoří 91 % usilovné vitální kapacity, 
což s přehledem odpovídá normě.
(FEV1/FVC = 6,2/6,8 = 0,91 = 91 %)

Určení vrcholové výdechové rychlosti (PEFR):

Klikněte na  ikonu Odečet hodnot  a  ve  druhém grafu (Průtok v  závislosti na  čase) 
ukažte myší do nejvyššího bodu grafu.
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Čas: 3,36 s
Průtok vzduchu: 17,83 L/s

Vrcholová výdechová rychlost činí 17,8 litrů za sekundu.

Určení střední výdechové rychlosti (MEF 25, 50, 75)
Změřená usilovná vitální kapacita je FVC = 6,8 l,
75 % z FVC je V75 = 5,1 l,
25 % z FVC je V25 = 1,7 l.
Hledáme tedy čas, za který člověk vydechne 3,4 litrů (5,1 – 1,7 = 3,4). Protože máme v grafu 
posunutý počátek (křivka nekončí v  bodě 0 litrů, ale -1,4 litrů, začneme tento čas měřit 
od okamžiku, kdy byl objem 5,4 – 1,4 = 4,0 litrů.
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(4,1019, 1,369 (∆t: 0,39 ∆y: 3,404)

 
Střední výdechová rychlost tedy činí MEF = 3,4 l/0,39 s = 8,7 litrů za sekundu.
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